

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ű l d i h i r e k

1974. január 22.

bb 1. a Legfőbb ügyészség közérdekű vizsgálatai

1 bc/mm-ju hi hgy

1974. január 22.

a Legfőbb ügyészség a jogszabályok törvényes végrehajtásának, a törvénysértések megelőzéseinek elősegítésére 1974 első felében különböző jogterületeken vizsgálatokat végez. ennek során főleg az állampolgárok szélesebb körét érintő jogszabályok érvényesülésére, a jogalkalmazás és jogértelmezés egységének biztosítására fordítanak figyelmet.

a büntetőjogi tevékenység körében megvizsgálják, hogyan érvényesülnek a gyakorlatban az új büntető eljárási törvény alapján kiadott jogszabályok. a polgári jogterületen dolgozó ügyészek - a lakásügyek kivételével - elemzik azokat a pereket, amelyeket a tanácsai szervek által hozott határozatok hatályon kívül helyezésére indítottak. egy vizsgálat azzal foglalkozik, hogy a kohó- és gépipari minisztérium, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatoknál működő munkaügyi döntőbizottságok eljárása és határozatai megfelelnek-e a törvényesség követelményeinek. különös figyelemmel tanulmányozzák például, hogy a munkaviszony megszüntetése esetén a döntőbizottságok vizsgálják-e a felmondás indokául megjelölt ok valóságát, s a dolgozók közérdekű bejelentése és a felmondó intézkedés közötti összefüggést, ha a dolgozó állítása szerint a fegyelmi büntetést azért kapta, mert bírált vagy közérdekű bejelentést tett.

/ folyt. köv./

MT

- 1 -

bb 1. / a Legfőbb Ügyészség ... 1. folyt./-ju

a vállalati fegyelmi eljárások törvényességének vizsgálata során azt is ellenőrzik, hogy lefolytatták-e a szükséges bizonyítási eljárást, meghallgatták-e személyesen a dolgozót, ügyelnek-e a munkaiügyi döntőbizottságok arra, hogy a kiszabott fegyelmi büntetés arányban álljon az elkövetett vétséggel.

jelentős az a vizsgálat is, amely arra irányul, hogy a tanácsok építésügyi szakigazgatási szerveinek a lakosság széles körét érintő határozatai megfelelnek-e a törvényesség követelményeinek. így például az építési engedélyek kiadásakor figyelembe veszik-e a szomszédos telek tulajdonosainak jogos érdekeit, megtartják-e az elintézési határidőket, milyen intézkedéseket tettek az engedély nélküli építkezések megakadályozására, illetve megszüntetésére, hány esetben rendelték el az ilyen épületek lebontását, részleges vagy teljes átlakítását.

valamennyi építésügyi eljárásnál ellenőrzik azt is, hogy a szakigazgatási szervek kellő gondot fordítanak-e az ügyfelek tájékoztatására, meggyőzésére. /mti/

--

bb 2. csaknem 150 millió vány egy év alatt - újabb korszerű medicinák kerülnek forgalomba az idén

1 vt/pá-ju hi hgy

1974. január 22.

végleges adatok még nem állnak rendelkezésre, de a gyorsmérleget már elkészítették az egészségügyi minisztériumban a múlt évi gyógyszerforgalomról. az mti munkatársának kérdéseire elmondották, hogy az 1972. évi 140 millióval szemben 1973-ban csaknem 150 millió receptet váltottak be a fővárosi és vidéki patikákban. a megvásárolt gyógyszerek értéke több mint 4,5 milliárd forint, ami 12 százalékkal haladja meg az előző évit. ennek oka részben az 1973. első negyedében lezajlott nyaralóinfluenza-járvány, amelynek hatása a patikákban is jelentkezett: az első negyedévi gyógyszerforgalom 16,1 százalékkal volt nagyobb, mint az előző év első három hónapjában. a forgalom növekedésében természetesen szerepet játszott a lakosság, ezen belül az időskorúak számának emelkedése, az urbanizáció fokozódása, az abból adódó megbetegedések, nem utolsósorban az újabb korszerűbb gyógyszerek iránti növekvő igény.

/ folyt. köv./

- 2 -

bb 2. / csaknem 150 millió vány ... 1. folyt./-ju

közölték a minisztériumban, hogy 1973-ban országszerte folyamatosabb volt a gyógyszerellátás mint a megelőző évben. csupán néhány medicinából fordult elő időszakos hiány, ezt azonban rövid időn belül pótolták részben a gyártási problémák megoldásával, részben import utján.

a múlt esztendő utolsó negyedében az újszülöttek folyamatos tápszerellátásának biztosítására a dániai Lidano cégtől - jelentős állami támogatással - Linolac nevű csecsemőtápszert szerztünk be. a dén cég azonban - időközben bekövetkezett nehézségekre hivatkozva - nem szállítja a Linolacot olyan ütemben, ahogyan korábban ígérte. ezért valószínűleg a most esedékes szállítmány csak valamivel később érkezik meg. az import nehézségeket ellensúlyozza, hogy az új körmenyi tápszergyár már megkezdte a termelést, és korszerű készítményei a közel jövőben a patikákban beszerezhetők lesznek. ezek között olyan is lesz, amely kiválóan alkalmas a három hónapon aluli újszülöttek táplálására.

változatlanul sokan élnek napjainkban is különböző nyugtatókkal, idegcsillapítókkal. ezt támasztja alá, hogy a rövid idő alatt népszerűvé vált efeniumból 1972-ben még csak 2,3 millió doboz fogyott, tavaly viszont már 3 millió 840 ezer.

elmondották még, hogy a múlt esztendőben 17-féle belföldi gyártmányú új gyógyszerrel gazdagodott a patikák készlete, és ezekhez importált újdonságok is csatlakoztak. az idén újabb az eddigiekénél is korszerűbb, hatékonyabb készítményekkel bővült a medicinák választéka. ezek között lesz olyan, amelyik a dagados betegségek kezelésére szolgál, valamint kisebb fogászati beavatkozásoknál alkalmazható érzéstelenítő. /lidocain-spray/, amely feleslegessé teszi az injekciózást. gyártanak újabb bélfertőtlenítőt, az emésztést könnyítő gyógyszert is. a vérszegénység ellen lesz majd használható a conferon. nagyhatású, új fájdalomcsillapító tablettát is készítenek, amely bizonyos esetekben pótolja a morfiomot. a reumások számára fluórtartalmu kenőcs kerül forgalomba arthrofluor néven. a csecsemők lázcsillapítására egy újabb - germiciddel kombinált - kup készül.

arra a kérdésre, hogyan készültek fel a gyógyszerárak egy esetleges influenzajárvány során jelentkező igények kielégítésére, a következő volt a válasz: mind a fővárosban, mind vidéken rendelkeznek mindazokból a medicinákból - különböző láz- és köhögéscsillapítókból, antibiotikumokból, vitaminokból, - amelyek járvány idején feltétlenül szükségesek. /mti/

--

ka

- 3 -

bb 3. 1974-ben tovább javul a sörellátás - korszerűsítik a sörgyárakat

1 jf/gg-ju hgy

1974. január 22.

1974-ben várhatóan négy-ötözliterrel növekedik az egy fő-re jutó sörfogyasztás; a fokozódó belkereskedelmi igények kielégítésére a söripar fokozza a termelést.

a vállalatok idén 6,5 millió hektoliter sört állítanak majd elő. ezt a mennyiséget mintegy 700.000 hektoliteres import egészíti ki, s így mindent egybevetve, félmillió hektoliterrel több sör került a fogyasztókhoz. az első negyedévben zavartalan lesz az ellátás, az ipar a belkereskedelem mintegy 1,4 millió hektoliteres igényét kielégíti és a választék is megfelel majd a keresletnek. a nyári, és az őszi hónapokban a tavalyinál nagyobb mennyiségű italt kapnak az üzletek és a vendéglátóipar.

az egyre növekvő kereslet kielégítésére idén nagyobb beruházásokat valósítanak meg a gyárakban. a borsodi sörgyár építése befejeződött, ez az üzem idén már teljes kapacitással termel. a nagykanizsai üzemből hozzálátanak a palackozó gyár-rész korszerűsítéséhez, az üzemegységbe később nagyteljesítményű töltőgépsrot szerelnek fel. tervek szerint a minőség javítására pasztörizáló berendezést kap a gyár. a pécsi pannónia sörgyárban idén befejeződik az évek óta tartó rekonstrukció, utolsó lépésként az üzem nagyteljesítményű kazánját adják át. a soproni gyárban pasztörizáló egységet szerelnek fel és korszerűsítésekre kerül sor a kőbányai sörgyárban. mátészalkán új sörfejlesztő kirendeltség építéséhez látnak hozzá. egerben hasonló létesítmény beruházási munkáit kezdik meg, itt óránként 5000 palackot töltő gépsrot állítanak munkába.

a hazai sörgyárakat 1974-ben 127 millió forintos fejlesztési alapról korszerűsítik. /mti/

bb 4. könyvek - állatokról, állatbarátoknak

1 ro/mm-ju hi hgy

1974. január 22.

az állatbarátok napról-napra növekvő táborának két könyvvel kedveskedik a natura. manfred koch-kosterlitz: négy-száz tanács kutyakedvelőknek című könyve második kiadásban jelent meg. a kezdők számára alapvető ez a könyv, nemcsak a kutya természetére, nevelésének, tartásának szükségleteire, kiképzésének és tenyésztésének legcélszerűbb módszereire vonatkozik a 400 tanács, hanem arra is választ ad, hogy ki-kí a körülményeihez képest milyen fajtát válasszon magának, mit kell és mit szabad elvárnia a környezetébe kerülő kis állattól. / folyt. köv. /

- 4 -

bb 4. / könyvek ... 1. folyt./-ju

a könyv megismerteti az olvasót az állattartás nehézségeivel, kötelezettségeivel és gondjaival, nem titkolva, hogy a kutyatartás öröme áldozattal is jár.

interju állatokkal a címe a másik natura kiadványnak. portrefotóit kapocsy györgy készítette, az állatok „beszédét”, máteffy zoltán fordította le „emberi nyelvre”, humor, az élővilág szeretete keveredik ebben a könyvben a legrokonszenvesebb ismeretterjesztéssel. az állatokkal készített „interjúk”, során kiderül, hogy a kedves teremtségek mennyire „talpraesetten fejtik ki érdekes gondolataikat”, /mti/

bb 5. köszöntik a 18 éveseket - ünnepélyesen adják át a személyi igazolványokat

1 szö/mm-ju zs hgy

1974. január 22.

az érdekelt állami és társadalmi szervekkel egyetértéssel hozott határozatot az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács: az idei esztendőből kezdve minden év tavaszán ünnepélyesen és nyilvános keretek között veszik át személyi igazolványaikat a 14 éves fiatalok, a 18. életévükbe lépő fiatalokat pedig nagykorúságuk elérése alkalmából köszöntik.

a személyi igazolványok átadása, illetve a nagykorúságot elérő fiatalok köszöntése előtt személyesen is elbeszélgetnek az ifjú állampolgárokkal. a beszélgetéseken foglalkoznak a fiatalok állampolgári jogaival és kötelezettségeivel, a 14 éveseknél a személyi igazolvánnyal kapcsolatos hivatalos tudnivalókkal is, és választ adnak kérdéseikre. a beszélgetések vezetésére közéleti embereket, szülőket, a munkásmozgalom veteránjait, tanácsstagokat, a fegyveres testületek tagjait kéri fel. az ünnepségek megrendezésére az általános iskolákban, a közép-fokú tanintézetekben, üzemekben, esetleg összevontan - községekben, kerületekben, járásokban, városokban - kerül sor, kapcsolódva a forradalmi ifjúsági napok eseményéhez. az ünnepélyes átadás és köszöntés rövid, bensőséges, nyilvános rendezvény lesz, kifejezi a közösség, - az iskola, az üzem- érdeklődését a fiatal nemzedék iránt. a rendezvényen kapják meg a fiatalok az oltó által kiadott ajándék-könyvecskéket, amelyek az alkotmányt és az ifjúsági törvényt, a 14 éveseknél pedig a nagykorúsággal kapcsolatos legfontosabb jogszabályi előírásokat is tartalmazzák. /mti/

-.-

- 5 -

bb 6. minusz 25 fokos hidegben is azonnal indit az uj zsiguli-akkumulátor

1 ni/pá-st-ju hgy

1974. január 22.

a vbkm akkumulátor gyárában elkészült starter akkumulátor továbbfejlesztett változata, amelynek indítóképesége 40 százalékkal erősebb az alaptípusnál. az új akku még minusz 25 fokos hidegben is azonnal és könnyedén indit. a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet és a kermi vizsgálatai, majd a gyári teljesítménypróbák után márciusban kezdődik a sorozatgyártás, az üzletekben, pedig áprilistól lesz kapható az extra indítóképeségű akkumulátor, amelyet elsősorban a zsiguli gépkocsikhoz lehet előnyösen felhasználni. /mti/

--

bb 7. egy pedagógus - 16 tanuló

1 szö/mm-ju zs hgy

1974. január 22.

kedvező oktatáspolitikai mutató, hogy tovább csökkent az egy pedagógusra jutó tanulók száma, s ma már országosan 16 az átlag. ebben két ok játszott közre: egyrészt több mint tizezerrel apadt a tanulólétszám, másrészt még mindig számottevő - főként a tanyavilágban - a kis létszámmal működtetett tanulócsoporthoz száma. /mti/

--

bb 8. szőrme- és bőrárú 4 millió dollárért az nszk-nak - frankfurtban irodát nyitott a gota

a tannimpex és nszk-beli partnereinek vegyes vállalata a gota cég, amely 1972-ben alakult, a napokban fiókirodát nyitott a világ szőrmeipacának központjában, frankfurtban.

/ folyt. köv./

NA

- 6 -

bb 8. / szőrme- és ... 1. folyt./-ju

a közös vállalat kizárólagos joggal értékesítheti a tannimpex árucikkeit a kesztyűk kivételével, tehát cipőt, bőrdíszművet, szőrmét a nyugatnémet piacon. az üzleti eredményből 50-50 százalék arányban részesedik a két partner.

a tannimpex-nek egyébként legnagyobb tőkés piaca az nszk. /összesen több, mint 40 tőkés országba exportálják a magyar bőripari termékeket, s az nszk piac részaránya az összes tőkés kivitelnek, mintegy negyede/. évente körülbelül 10-15 százalékkal emelkedik a vállalat exportja ebbe az országba. csak szőrméből, bőrruházati cikkből és cipőből az idén előre láthatólag több, mint 4 millió dollár értékben szállítanak majd nszk-ba. 1974-ben a nyulbőrből készült ruhamodellekkel bővült a tannimpex exporttermék listája. /mti/

--

bb 9. több, mint 60 millió forint a balatoni kempingek fejlesztésére

1d/ká-ju hgy

1974. január 22.

a balatonnál, a tél enyhe időjárásu napjait kihasználva kettőzött tempóban dolgoznak a kempingek korszerűsítésén és bővítésén. a tó két partján több, mint 60 millió forintot költenek kempingek és luxus faházakból álló nyaralótelepek építésére. az összeg több mint 90 százalékát a siófur ruházta be a déli part idegenforgalmi egységeinek fejlesztésére.

balatonszemesen, ahol a kempingben eddig is 1200 embert fogadhattak és a 72 luxus nyaralóházban 288 vendég egyidejű elhelyezéséről gondoskodhattak, most a balatonból visszavett területen bővítik a telepet. új partvédőmű építésével, s az elrekesztett parti sáv feltöltésével csaknem 100.000 négyzetméter szárazföldi területhez jutnak. a nyaralótelepen újabb luxus faházakban 68 lakosztályt alakítanak ki, ahol a korábbiakkal együtt összesen 560, a pótágyak felhasználásával 700 vendéget fogadhatnak. a telepen pormentes uthálózatot, társalgót és gyermek játszótér építenek.

/ folyt. köv./

NA

- 7 -

bb 9. / több mint 60 millió 1. folyt./-ju

a balatonszemési ,, vadvirág,, nyaralótelep mellett lévő kempinget két és félszeresére bővítik, vagyis 3000 vendég fogadására teszik alkalmassá. ez a kemping is pormentes uthálózat, melleg vízzel ellátott zuhanyozókat, gyermekjátsszóteret és orvosi rendelőt kap. megnyitnak egy új utazási irodát is. régi igényt elégít ki az épülő vízitelep, ahol 20 egységből álló hajópark áll majd a vendégek rendelkezésére.

a fonyód bétatelepi ,, napsugár,, kempingben területrendezés kezdődik. itt korszerű belső utrendszert alakítanak ki, bővítik a közvilágítási hálózatot, büfét és kölcsönző pavilont építenek.

a balatonboglári ,, setlő,, kempingben, ugyancsak közművesítési munkák kezdődtek. a balatonszemési ,, hullám,, kempingben kocsit mosót is építenek. a déli parton minden első osztályi kempingben gondoskodnak az idén a melegvíz szolgáltatásról.

az északi parton újabb, ugynevezett vizesblokkal gazdagított a balatonfüredi kemping. a tihanyi táborban a fahát telepet újabb 10 első osztályu egységgel gyarapítják. több, mint 1 millió forintot költ a balatontourist a keszthelyi kemping fejlesztésére is. a tereprendezést is követően felújítják a közműveket, az elektromos hálózatot és a központi épületet.

fokozatosan megkezdik a vonyarcvashegyi sátor tábor horgász kempinggé alakítását. itt a szárazföldi terület bővítésére, vízügyi munkákra és stégek építésére is sor kerül. /mti/

--

bb 10. ritka madár vendégek a hortobágyon

vid/ká-ju hgy

1974. január 22.

a nemzeti parkká nyilvánított hortobágy pusztája csendesebb, nyugodtabb légköre újabb ritka vendégeket vonz a téli hónapokban is. Európában ritkaságszámba menő réti sasok telepedtek meg, a pusztája legtávolabbi részén. valóságos,, nagy-takarító,, a környéknek: összeszedik az elpusztult mező kártevőket. a két méteres szárny távolságú sasok közül néhány a borzasi részen tartozkodik. a fenyőrigók és fenyőpintyek az elmúlt napokban hatalmas csapatokban érkeztek meg a pusztára és igen dekoratív külsejű javasi füles pacstúrákat is lehet látni. a lapp-földről négy számban érkeztek gatyás ölyvek, valamint a vörös vércsék. /mti/

--

- 8 -

bb 11. britten angol zeneszerző ajándéka a pécsi janus pannonius leánykórusnak

vid/ká-ju hgy

1974. január 22.

benjamin britten angol zeneszerző baráti kapcsolatot tart a pécsi áfész janus pannonius leánykórusával. a szövetségi énekkar vezetője, ivasivka mátyás karnagy, még a hatvanas évek elején megkérte a világhírű mestert, hogy küldjön számukra kórusművet és britten készséggel teljesítette a kérést. az angol zeneszerző különös szeretettel komponál az ifjúság számára. a számos művét elküldte a janus pannonius énekkarnak is és ezeket a pécsi dalosok mutatták be először Magyarországon, az ifjúságnak szánt missa brevis című szerzeményét a rádióban is előadta a szövetségi együttes. a mester ezen túlmenően tanácsokkal is ellátja a kórust a bemutatásra kerülő műveivel kapcsolatban. zenei kiadója - britten kívánságának megfelelően - rendszeresen eljuttatja pécsre az újonnan megjelent kórusművek kottáját, sőt esetenként hanglez- és magnetofonfelvételeket is. benjamin britten nemrég volt hatvan éves. születésnapjára a janus pannonius énekkar két szép ajándékot küldött a zeneszerzőnek az angliai aldeburghba: a kórustagok által készített, népi motívumokkal himzett diszpárnát és egy suba-kidolgozású janus pannonius emblémát. a mester meleg hangú levélben köszönte meg az ajándékot és viszonzásul két dedikált portrét küldött a pécsi dalosoknak. /mti/

--

bb 12. tizenötmillió oltvány az északmagyarországi szőlőtelepítésekhez

vid/ká-ju hgy

1974. január 22.

az ültetvénytervező és szaporítóanyag forgalmazó vállalat északmagyarországi területi központja az idén mintegy tizenötmillió oltványt készített a hazai telepítésekhez és exportra. a munkához mindenütt hozzáálltak. a legtöbb oltványt az idén is a mátra-aljai tsz-ekben, nagyrédén, markazon, abasáron készítik. az oltáshoz felhasznált csapok a bõtermő, szelektált tőkékről származnak. a fehér borszőlő fajtákon kívül, mint a leányka, a rizlingszilváni, stb. kétmillió vörösbort és hárommillió csemegezőlő oltványt is előállítanak. az oltványokat két éves iskolázás után elsősorban a mátra-aljai, a gyöngyösvisontai, valamint a délbükki telepítésekénél használják fel.

a világhírű tokaj-hegyeljai borvidék telepítéseit és felújításaihoz szükséges egymillió oltványt a tályai szakszövetkezet állítja elő. itt a borvidék hagyományos fajtáit, a fűrmintot, a hárslevelűt, valamint a sárga muskotályt oltják. /mti/

- 9 -

bb.13. a „szárnyas munkások,, védelmében

vid-ká/fé hgy

1974.január 22.

a világhírű gemenci állami erdő-és vadgazdaság nemcsak a nagyvadak téli takarmányozásáról, de hasznos vadmadarak védelméről is példamutatóan gondoskodik. a gazdaság bátaszéki erdészete fából és üvegből több tucat tartós és szép madáretetőt készített. a fedett etetőket minden erdészháznál felállították, s azok napraforgót, kölest, kendermagot, búzát, rozst, zabot és darált kukoricát „tálatnak,,.

a bátaszéki erdészet figyelemre méltó kezdeményezéssel elősegíti a növényvédelem szárnyas segítőtársainak költését is: csaknem ezer fészekodut készít elő tavaszra. a fakitermelés közben kivágott odvas fákat fészekodunak képezi ki, s azokat kihelyezik az erdészet 5.000 hektáros erdőterületén./mti/

bb.14. néprajzi leletmentő expedíciók a jászságban és a nagykunságban

vid-ká/fé hgy

1974.január 22.

a jászság és a nagykunság az átalakulás korszakát éli: a tanyavilág szűkül, a régi jellegzetes népszokások, a népi építészeti formák, fogalkozási ágak lassan feledésbe mennek. a még fellelhető népi eredetű kincsek megőrzésére, összegyűjtésére egymást követik a muzeumok leletmentő expedíciói. szakavatott néprajzosok, a pályára készülő egyetemisták járják a tanyákat, a falvakat.

a karcagi györffy istván nagykun muzeum a budapesti ybl miklós építőipari műszaki főiskola hallgatóit hívta segítségül. a főiskolások feltárták a tájterület népi műemlékeit, amelykről vázlatokat, rajzokat és mintegy háromezer fotót készítettek. a jászberényi jász muzeum néprajzi gyűjtőtáborát szervezett.

a megye muzeumainak idei programjában mintegy ezer néprajzi eszköz feltárása, begyűjtése szerepel. az expedíciók kunhegyesen és kunmadarason a népi kerámia és az állattartás jellegzetes ősi eszközeit kutatják. a tiszafürdei kiss páll muzeum a füredkörnyéki ruhaviseletek legértékesebb darabjait és a vidék híres kerámia művészetének alkotásait igyekeznek feltárni. a jászságban ismét megrendezik az egyetemisták gyűjtőtáborát./mti/

- 10 -

7.55./fé

g³⁰g

bb.15.,uj típusu radiátorok kisvárdáról

vid/ká/fé hgy

1974.január 22.

„várda 73,, megjelöléssel uj típusu radiátorok gyártását kezdték meg az öntődei vállalat kisvárdai vasöntődjében. előnye a hagyományossal szemben, hogy hőtechnikai teljesítőképessége jobb, ezért kevesebbet kell felszerelni. fővárosi megrendelésre az idén ötezer négyzetméter készül ebből a típusból. a hagyományos típusból 415 ezer négyzetméternyi gyártanak./mti/

bb 16. ébrednek a balaton élővilága

vid szb -cz

1974. január 22.

a kék tengerhez szokott külföldi turisták sokszor megcsodálják a balaton színjátékát, a víz sokféle árnyalatát. a télvégi „jégveszte,, után például a sötétszürke színek helyett a világoszöld dominál. ilyenkor a „festő-anyagot,, a hidegkedvelő algák alkotják, amelyek télen szaporodnak. a tó mélyén ugyanis még a hideg évszakban sem következik be az ugynevezett teljes bénaság, sőt sok növény, apró állat ilyenkor él és szaporodik.

vihar idején a balaton viztükrén barna, lila, kék, zöld és fehér színek követik egymást, aszerint, hogy a nyugalmi állapotban kékeszöld színt adó lebegő algákat - biogén mészkristályokat - milyen szögben éri a napfény. ez a felszínen színekben megjelenő szerves tömeg egyúttal el is zárja a fényt a balaton mélyétől. a magyar tengerben 80 centiméter mélységtől lefelé sötétguralkodik. ez az oka annak, hogy a tó élőlényei „sápadtak,, szervezetük rendkívül szegény festékanyagokban./mti/

bb.17. utazó méhesek

vid/fé -cz

1974.január 22.

kivitelezőre talált a kecskeméti méhés szövetségben konstruált guruló méhes-kocsi. az idén százat gyárt belőle a hódmezővásárhelyi gépjavító vállalat. az újdonság sok tekintetben korszerűsíti a méhészetet, egyszerűsíti a vándoroltatást, s kisebb helyre szűkíti a méhest. az utazó méheseket terepjáró talapzatra építik. a kocsi két oldalán emeletesen helyezik el a kaptárakat, s így a középső részén kialakult folyosón a méhés is ellakhat, de a felszerelések is elhelyezhetők. a könnyen vontatható méh-lakókocsi egy része már az idén gyorsítja a méhek vándoroltatását. lakiteleken pedig bemutató méhest alakítanak ki, ahol az érdeklődők megismerhetik a mozgatható kaptárkocsikat./mti/

10.10./fé

10⁴⁵g

- 11 -

bb.18. szocialista szerződés a szolnokmegyei tanács és az egyetemek között

vid/fé -cz

1974. január 22.

szolnok megyében - az országos arányokhoz mérten - általában kevés a felsőfoku végzettségű, diplomás szakember - állapította meg nemrég egy statisztikai felmérés. ennek egyik oka, hogy a megyének nincs egyeteme, csupán egy katonai, egy mezőgazdasági főiskolai kar és egy felsőfoku tanítóképző intézet működik. a megyei tanács az egyetem hiányát úgy igyekszik - átmenetileg - pótolni, hogy termékeny munkakapcsolatokat alakít ki az ország különböző egyetemeivel. a korábbi időszakban szocialista szerződést kötött a szegedi orvostudományi egyetemmel. az egyetem hallgatói a szolnoki hetényi géza ,, tan-kórházban,, töltenek egy-két hónapos gyakorlati időt, s ezalatt megismertetik velük a megyében való letelepedés lehetőségeit, tájékoztatják őket, hogyan segítik a fiatal orvosokat a városokban és községekben. az egyetem oktatói a középiskolákban tájékoztatókat tartanak az orvosi pályaválasztás lehetőségeiről, kölcsönösen előmozdítják a munkás-parasztszármazású, jóképességű gyermekek beiskolázását.

a megyében, különösképpen a mezőgazdaságban szembetűnő a diplomások kevés száma. ennek megszüntetésére a debreceni agrártudományi egyetemmel is kölcsönös kontaktust alakítottak ki. az együttműködés alapjául szolgáló dokumentum hangsúlyozza: erőfeszítést tesznek annak érdekében, hogy a megyéből beiskolázott hallgatók a diploma megszerzése után visszatérjenek városukba, megyéjükbe és ott vállaljanak munkát, ezenkívülmenően támogatást adnak a beiskolázáshoz. a gödöllői agrártudományi egyetemen létrehozták - az együttműködés alapján - a szolnok megyei fiatalok klubját. a klub tagjai rendszeres tanulmányutakat tesznek a megyében, ismerkednek a fejlett gazdaságok eredményeivel, módszereivel, és betekintést nyernek a munkavállalás lehetőségeibe. az új esztendőben a szegedi józsef attila tudományegyetem állam- és jogtudományi karával kötöttek szocialista szerződést, a korábbiakhoz hasonlóan, a szakemberek számának növelése érdekében.

/mti/

..-

bb.19. a képcsarnok hírei

mm/fé -cz

1974. január 22.

18 fiatal iparművész bemutatóját rendezi meg a képcsarnok és az iparművészeti vállalat a lenin köruti derkovits teremben. a bemutatót január 24-én délután 5 órakor bereczky Lóránd művészettörténész nyitja meg.

/folyt.köv./
11.00./fé

- 12 -

11ko
g

bb.19. /a képcsarnok....folyt./fé

dobrovits ferenc festőművész kiállítását január 23-án, szerdán délután fél 6 órakor dr.losonci miklós művészeti író nyitja meg a stúdió galériában.

mindkét kiállítás két hétig tekinthető meg./mti/

..-

bb.20. napirenden a munkásművelődés fejlesztése

vid-ká/fé -cz

1974. január 22.

a munkásművelődés helyzetéről és feladatairól tárgyalat keddi ülésén a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága. a tárgyalás anyagát kovács lajos, a megyei tanács művelődésügyi osztályvezetője terjesztette a végrehajtó bizottság elé. ebben megállapította: általában az ipartelepítési program hatására az utóbbi évtizedben erőteljesen növekedett a munkásság aránya, s jelenteg 50.000 a szocialista iparban foglalkoztatottak száma. az ipari termelés a megye 3 településére, zalaegerszegre, nagykanizsára és a városiasodó lentire összpontosult, s a további fejlődéssel is ezen a 3 településen számolnak. a munkásosztály számszerű növekedését viszonylag gyors urbanizálódás követte.

a munkásművelődésben a szakszervezetek és a megyei művelődésügyi szervek, intézmények összefogásával számottevő eredményeket értek el. a beiratkozott könyvtári tagok 20 százaléka munkás. a középiskolai oktatásban több mint 2.500 levelező és esti tagozatos fele munkás.

különös gonddal foglalkoznak az ifjómunkások és szakmunkásképző iskolák művelődési feltételeinek javításával. mivel a szakszervezetek csak részben rendelkeznek a kívánt intézményi és személyi feltételekkel, ajánlatos a szorosabb kapcsolat megteremtése a városi művelődési intézményekkel: együttműködést kell kialakítani az üzemek és az iskolák, az üzemek és a művelődési intézmények között. a már jelentős számban létrejött ifjusági kluboknak szakmai, politikai és általános műveltséget nyújtó intézményekké kell válniuk.

mint az ülésen megállapították, változatlanul a könyv a munkásművelődés legfontosabb eszköze. ahhoz azonban hogy a többszáz üzemi és vállalati könyvtár betölthesse feladatát, fejleszteni kell a könyvállományt. a végrehajtó bizottság további feladataként jelölte meg az emelt szintű szakmunkásképzésben résztvevők szakközépiskolai oktatásának szervezését és a 3 éves munkásközépiskolák létrehozását./mti/

..-

11.15./fé

- 13 -

1145
g

bb 21. megérkezett franciaországból a szombathelyi számítóközpont berendezése - megkezdték a szerelést

vid-ká szb -cz

1974. január 22.

Kedden megkezdték a szombathelyen felépült vas megyei számítóközpont franciaországból érkezett Iris 50-es típusú számítógépének, berendezéseinek szerelését. az intézmény a megye területén vállalatok számára dolgoz majd fel és tárol adatokat, naprakész adatokkal szolgál fontos döntésekhez, a vezetés hatékonyabbá tételéhez, a plackutatási, gazdaságossági, anyagfelhasználási és más vállalati gazdálkodási részterületekhez. a francia gép másodpercenként többszáz ezer alpműveletet végez. párhuzamosan többféle feladat ellátására is alkalmas. memória részében 130 ezer, ugynevezett külső tárolóban 25 millió adatot tud ,,fejben tartani,,.

a komputer központ szolgáltatásait a megye szinte valamennyi jelentősebb üzeme igénybe veszi. /mti/

--

bb 22. tanácskozás a szakosított sertéstelepek üzemeltetéséről

vid-ká szb -cz

1974. január 22.

az állattenyésztés erőteljesebb fejlesztése érdekében az elmúlt években szabócs-szatmár megye termelőszövetkezetiben 13, állami gazdaságokban 2 szakosított sertéstelep épült. a különböző rendszerhez tartozó szakosított telepek egyelőre váltakozó eredményen működnek, az üzemelés közben, az egyébként jó technológiák gyakorlati alkalmazásánál kisebb-nagyobb hiányosságok mutatkoznak. az érdekelt gazdaságok szakemberei az eddig szerzett tapasztalatok felhasználásával együttesen keresik a legeredményesebb üzemelés módját. ezt a célt szolgálják azok a szakmai tanácskozások, tapasztalatcserék, amelyeket a megyei állattenyésztési felügyelőség rendezésével kedden és szerdán tartanak nyiregyházán. az első napon a bábolnai rendszerben épített szakosított sertéstelepek, szerdán az agrokompex rendszerben épült telepek szakemberei találkoznak egymással. /mti/

--

-14-

11⁵⁰g

bb.23. táplálják az őszi vetéseket vas megyében

vid-ká/fé -cz

1974. január 22.

a kedvező időt kihasználva vas megye mezőgazdasági nagyüzemeiben megkezdték az őszi buza fejtrágyázását, elsősorban a késői, a kevésbé megerősödött vetéseket járatják traktor vontatású műtrágya-szórókkal. így megfelelő időben juttatják nitrogén táplálékhoz a ~~.....~~, egyben elejét veszik a tavaszi munkatorlódásoknak. a megye szövetkezetei jelenleg mintegy két és fél ezer vagon műtrágyával rendelkeznek, amit folyamatosan szórnak ki./mti/ *kalásztokat,* --

bb.24. alkotóház nyitlik tokajban

vid/fé -cz

1974. január 22.

tokaj nagyközség immár több mint egy évtizede minden nyáron vendégül látja az ország különböző képzőművészeti szakköreinek tagjait, akik a nyári táborozás alatt festőművész tanárok irányításával tanulmányokat, rajzokat és festményeket készítenek a tiszaparti tájról, a környező szőlőhegyekről és a tokaj-hegyaljai emberek életéről. a képzőművészeti élet tovább szélesítésére a népművelési intézet az idén régi óhajnak tesz eleget. a község főutcáján - közvetlen a bodrog partján - eddig művelődési klubnak használt épületet átalakíttatja és abban három szobából és egy közös műteremből álló alkotóházat rendez be. az alkotóházban rövidebb és hosszabb időre hívnak majd vendégségbe festőket, grafikusokat és kerámikusokat, akiknek életművészetét a közeli kollégiumból biztosítják. az új alkotóház előreláthatólag még ebben az évben megnyílik./mti/

--

bb.26. gázmérgezés

tr/fé -cz

1974. január 22.

majoros dénes 47 éves főmérnök, budapest xi. kerület, fehérvári ut 33/a szám alatt VI. emeleti lakásában a konyhai gáz-tűzhely szerelése közben a kiömlő gáztól halálos mérgezést szenvedett./mti/

--

11.45./fé

- 15 -

12³⁰g

bb.25. budapesti közlekedési balesetek

tr/fé -cz

1974. január 22.

sajtos miklós 33 éves gépkocsivezető, budapesti lakos 90-es jelzésű autóbusszal nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel haladt, melynek következtében a III. kerület bécsi ut 126. szám előtt elütötte a szabálytalan helyen haladó páll árpád, 39 éves alkalmi munkás, budapesti lakost, páll árpádot a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a 11. kerületben a mártírok utja és Lövház utca kereszteződésében tilos jelzéssel haladt át az uttesten békfi sándor 67 éves nyugdíjas, budapesti lakos, és egy személygépkocsi elütötte, súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

kőszegi ferenc 67 éves asztalos kisiparos, budaörsi lakos a XI. kerület, budaörsi ut és bozókvár utca kereszteződésében személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy másik személygépkocsival. kőszegi ferencet súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

a XIX. kerületben a nagykörösi úton a használtcikk piac bejáratánál személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott tóth jános 30 éves kisiparos, szabadszállási lakos és összeütközött egy taxival, a taxi vezetőjét, szabad flórián 56 éves gépkocsivezetőt és utasát, horváth árpád, 43 éves műszaki ellenőr budapesti lakosokat súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. tóth jános ellen eljárás indult./mti/

bb.27. somogy első tsz zárszámadása

vid/ká/fé -cz

1974. január 22.

Somogyban a közös gazdaságok zárszámadó közgyűléseinek sorozatát kedden a tótujfalu drávamenti egyetértés termelészövetkezet nyitotta meg. tótujfalu művelődési házában összegyűlt négy délszláv falu: lakócsa, szentborbás, potony és tótujfalu tsz gazdái előtt nyári páll, a szövetkezt elnöke számolt be az eredményekről. a másfél évtizedes múltra visszatekintő szövetkezet közös vagyonának értéke tavaly 15 millióval gyarapodott és meghaladja a 94 millió forintot. az egy tsz tagra jutó, tíz órás munkanapra számolt bér az 1972. évi 83 forintról 92 forintra emelkedett. a termelészövetkezetben elkészült a szakosított huszarvasmarha telep, amelyet ebben az évben népesítenek be 1200 állattal. csatlakoztak a kukorica- és a takarmánytermesztés zárt rendszeréhez is./mti/

11.55./fé

- 16 -

12⁴⁰g

bb.28. ,, megcsordult vince..., kedvezően fejlődnek a szőlők

vid/ká/fé -cz

1974. január 22.

borvidékeinken jeles napként őrzi a néphit január 22-ét, vince napját. azt tartják, ha vince napján enyhe, csapadékos az idő, ha megcsordul az eres, akkor jó bortermésre lehet számítani. a népi mondóka szerint : ,, ha megcsordul vince, tele lesz a pince,,.

a mondókának nyilván van alapja, de a szőlősgazdák jól tudják, hogy szüretig sok tényező befolyásolhatja a termést. szőlés ide, szőlés oda, az a biztosabb, ha idejekorán megkezdik a szőlőtőkék metszését. a tapasztalatok szerint a téli metszés ugyanis kevesebb kockázattal jár, mintha később hajtják azt végre, amikor a vegetáció előrehaladása miatt már jelentősebb tápanyagvesztés érheti a tőkét. emellett a korai metszéssel elkerülhetik a tavaszi munkatorlódást.

heves megye történelmi borvidékein az enyhe időjárás következtében kedvezően fejlődnek a szőlőtőkék, a rügyekben a tél eddig nem okozott kárt. a kedvező időjárást kihasználva csaknem valamennyi szőlőtermelő közös gazdaságban megkezdték a metszést. /mti/

--

bb.29. tanácskozás a szakszervezetek kulturális feladatairól

vid/ká/fé -cz

1974. január 22.

hat megye - pest, szabolics, hajdu, borsod, heves és nógrád - szakszervezeti kulturális -, agitációs és propaganda munkabizottságainak vezetői tanácskoztak kedden a szakszervezetek salgótarjánai székházában. a megbeszélésen a szakszervezetek időszaki kulturális feladatait, köztük a munkásoktatás új formáinak elterjesztésével összefüggő tennivalókat vitatták meg./mti/

--

12.00./fé

- 17 -

13⁰⁰g

bb.30. gazdasági bírság árdrágításért

vid/fé -cz

1974. január 22.

egy korábbi büntetőeljárásban szerzett tapasztalatok alapján a csongrád megyei főügyészség előterjesztésére a legfőbb ügyész eljárását kezdeményezte az első szeged-járásí vegyipari szövetkezet ellen. az ügyet a szegedi megyei bíróság tárgyalta és megállapította, hogy a szövetkezet valótlán, hamis árvetés készítésével árdrágítást követett el. a szakértők véleménye szerint ezzel a cselekménnyel folyamatosan, hosszabb időn át mintegy 960.000 forint jogtalan előnyhöz jutottak. a ténylegesnél ugyanis nagyobb anyagszükséglettel, kalkuláltak a 701. modelszámú flu papucskok készítésénél. az árvetésnél a bérköltséget magasabban állapították meg a ténylegesen kifizetett bérnél. az üzemi rezsi-költség és a termelési haszon mértéke is túlzott volt. a boralapanyagok 1969. július 1-től bevezetett árcsökkenését nem vezették át a kalkuláción. ilyen és más okok miatt a termékénél a szövetkezet az átlagosnál nagyobb nyereséghez, a szocialista gazdálkodás elveivel ellentétesen jogtalan előnyhöz jutott. emiatt a szegedi megyei bíróság 1.200.000 forint gazdasági bírság megfizetésére kötelezte a szövetkezetet. az ítélet ellen tizenöt napon belül jogorvoslatnak van helye./mti/

--

bb.32. új típusú, 3 oldalra billenthető tehergépkocsik mintapéldányi készületek el győrtt

vid/ká/fé -cz

1974. január 22.

a rába tehergépkocsi család új tagokkal bővült. győrtt a rába magyar vagon-és gépgyár kamion gyáregységében man licenc és saját tervezés alapján két típusban négy új tehergépkocsi mintapéldánya készült el. a kocsik hasznos teherbírása 12 tonna, s 230 lóerős rába motorral rendelkeznek. az új járművek érdekessége, hogy három oldalra: jobbra, balra és hátrafelé is billenthetők. az igényeknek megfelelően a kocsikat olcsóbb és drágább kivitelben egyaránt gyárthatják./mti/

--

12.10./fé

- 18 -

12⁰⁵g

bb.31. budapesten rendezik a iv. közgazdász világtalálkozást

t/sl/mm/fé -cz

1974. január 22.

- augusztus 19-24. között budapesten rendezik a iv. közgazdász világtalálkozást - jelentette be kedden a parlamentben rendezett sajtótájékoztatóján hazai és külföldi újságíróknak dr. csikós nagy béla államtitkár; a magyar közgazdasági társaság elnöke, a nemzetközi közgazdasági társaság végrehajtó bizottságának tagja. a kongresszuson a gazdasági integráció egész sor kérdését vitatják meg a gazdasági ágazatok közötti kapcsolatokról az országok közötti együttműködésig, a munkaerővándorlás kérdéseitől a nemzetközi pénzügyi kapcsolatok problémáikáig. ezen belül bőségesen mód lesz arra is, hogy a kelet-nyugati gazdasági együttműködés közgazdasági kérdéseit is megvitassák, a szakemberek kifejtésük álláspontjukat. igen sokrétű eszmecsere, vitára lehet számítani, mert az eddigi felmérések szerint mintegy kétezer külföldi közgazdász érkezik hazánkba a nagyszabású eseményre, természetesen jelen lesz több száz magyar közgazdász is. külföldről általában neves egyetemi tanárok jelezték érkezésüket, köztük nobel-díjasok, s várhatóan befolyásos pénzügyi szakemberek is budapestre látogatnak. mód nyílik arra is, hogy a külföldi közgazdászok különböző magyar állami szervek vezető munkatársaival, pénzügyi szakemberekkel, vállalati vezetőkkel tárgyaljanak, konzultáljanak kapcsolataink kiépítéséről vagy kibővítéséről.

a világtalálkozást a nemzetközi közgazdasági társaság rendezi, s a magyar közgazdasági társaságot kérte fel a szervező-előkészítő munkákra, ezzel is kifejezve, hogy a magyar közgazdasági társaság tevékenyen részt vesz a közgazdászok nemzetközi munkájában, s a nemzetközi szervezet elismeri magyar tagszervezetének munkásságát.

a nemzetközi közgazdasági társaság az unesco kezdeményezésére 1950-ben alakult, s azóta mintegy 40 tudományos konferenciát rendezett világtalálkozást viszonylag ritkán hív össze. az elsőt 1956-ban rómban, majd 1962-ben bécsben, legutóbb pedig 1968-ban montrealban rendezték meg a közgazdászok világtalálkozását. hazánk tehát az első szocialista ország, amely a közgazdászok világtalálkozásának házigazdája lesz. a nagyszabású nemzetközi tanácskozás azért is jelentős, mert lehetővé teszi, hogy a szocialista és kapitalista országbeli közgazdászok között intézményes módon is kialakuljon, elmélyüljön a tudományos eszmecsere, ami az országok közötti gazdasági kapcsolatok útját is egyengeti. a nemzetközi közgazdasági társaság 68 ország közgazdasági társaságát tömöríti, a világtalálkozás azonban szívesen látják a nemzetközi társasághoz nem tartozó országok közgazdászait is./folyt.köv./

- 19 -

13¹⁵g

bb.31. /budapesten...folyt./fé

Íly módon valószínűleg 70-80 országból érkeznek majd vendégek. egyébként a többi szocialista ország is nagy jelentőségűnek tartja a világkongresszust. a szovjetunióban már megalkult az a bizottság, amely a szovjet közgazdászok magyarországi utazását készíti elő. az eddigi jelzések szerint fedorenko akadémikus vezetésével nagyszámu közgazdász várható a kongresszusra.

a magyar kormány is igen hasznosnak tartja a világkongresszus megrendezését. ez abban is kifejezésre jut, hogy a kongresszus fővédnöki tisztét focs jeno, a minisztertanács elnöke vállalta, aki közgazdászként is ismert./mti/

bb.33. a megvadult bikák halálra taposták az éjjeliőrt

vid/ká/fé -cz

1974. január 22.

a dunamenti termelőszövetkezet kálnoki üzemegységében horváth jános 66 éves éjjeliőr ittasan, egy jókora doronggal akart visszatérni az istállóba két elszabadult bikát. a két állat megvadult és halálra taposta horváth jánost, a segítségére siető másik éjjeliőrt markó lajost, pedig annyira megsebesítették, hogy két hónapig nyomta a kórházi ágyat. a tragikus balesetet rendőrségi, ügyészségi, majd bírósági eljárás követte. a győri járásbíró-ság kétszer is foglalkozott az ügygel és a szakértők egész sorát hallgatta meg.

a bíróság megállapította: az elhunyt kétségtelenül hibázott, amikor kaptosan szállt szembe a két megvadult bikával, de rajta kívül mások is vétkesek. így a szövetkezet főagronómusa és a biztonságtechnikai megbízott. kiderült ugyanis, hogy a bikákat szakszerűtlenül kötötték meg, így szabadulhattak el. a főagronómus és a biztonságtechnikai megbízott mulasztást követett el, amiért mindkettőjüket 8-8 hónapi szabadságvesztésre ítélték. az enyhítő körülmények, elsősorban az elhunyt ittasságának figyelembevételével az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztették./mti/

12.35./fé

- 20 -

18 27 9

bb.34. időjárásjelentés

fé

1974. január 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. január 22-én kedden 12 órakor :

párás, ködös idő

nyugat-, közép- és dél-európa nagy része felett több km vastag rétegekben szokatlanul enyhe a levegő. ezen az óriási területen az éjszakai és reggeli ködöket párás, de csapadékmentes nappal követi. a nappali felmelegedés egy-két tartósan ködös vidéket leszámítva hétfőn is elérte az 5-10, a földközi-tenger térségében a 15 fokot, a hideg levegő így most már a szovjetunió európa részének északi területére húzódott vissza, ahol napközben is erősen fagy. a kontinens legcsapadékosabb része észak-európa és a szovjetunió európai területe megismétlődő havazásokkal. a következő 36 órában európa időjárásában lényeges változás nem várható.

hazánkban hétfőn az ország nagyobb részén derült, vagy csak kissé felhős idő volt. csupán a keleti határszélen volt hosszabb ideig borult az ég és ott gyengén esett, de a déli órák-

ban ott is elált az eső.

a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1, mm-t a nappali felmelegedés általában elérte az 5-11, fokot, csak az ország északkeleti részén maradt 0-5 fok között. az esti óráktól eleinte csak az alföldön majd a fővárosban és a dunántúlon is több felé köd képződött. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az ország nagy részén plusz 2, és mínusz 4, fok között volt. ma délelőtt erősen párás, néhány helyen ködös volt az idő.

a hőmérséklet 11 óráig mínusz 1, plusz 7, fokig emelkedett. budapeseten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6,4 fok volt, a sokéves átlagnál 7,8 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet mínusz 1, fok a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

párás, sokfelé ködös idő, néhány helyen ködszitalás. a ködök nagyrésze a déli órákra feloszlik. gyenge, változó irányu szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 8, fok körül, a tartósan ködös helyeken évessel fagypont felett.

a duna vízállása budapestnél : 462 cm. /mti/

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : +1; -4; fok között.

13.25./fé

- 21 -

10 14

bb.35. a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke január 22-én
13 óráig:

sa/fé -cz

1974. január 22.

1. az ügyészség vizsgálatai
 2. korszerű medicinák
 3. sörrelátás
 4. könyvek
 5. személyi igazolványok átadása
 6. új zsiguli-akkumulátor
 7. egy pedagógus - 16 tanuló
 8. szőrmeáru
 9. kempingek fejlesztése
 10. ritka madarak
 11. britten ajándéka
 12. tizenötmillió oltvány
 13. vadmadarak védelme
 14. néprajzi leletmentő expedíciók
 15. radiátorok kisvárdáról
 16. a balaton élővilága
 17. utazó méhesek
 18. szocialista szerződés
 19. a képcsarnok hírei
 20. munkásművelődés
 21. számítógéppont szerelése
 22. tanácskozás a szakosított sertéstelepekről
 23. táplálják az őszi vetéseket
 24. alkotóház tókaiban
 25. balesetek
 26. gázmérgezés
 27. zárszámadás somogyban
 28. kedvezően fejlődnek a szőlők
 29. a szakszervezetek kulturális feladatai
 30. gazdasági bírság
 31. közgazdász világkongresszus
 32. új típusú tégla-k
 33. halálra taposták a bikák az éjjeliórt
 34. időjárás
 35. hírjegyzék
- /mti/

13.40./fé
17.

- 22 -

bb.36. telet várnak a nádaratók - hétvégi házak vizinövényből

vid/fé -cz

1974. január 22.

a fél országot átfogó tiszta-vidéki nádgazdaság hét alföldi megyére terjedő területén dolgoznak a nádaratók. a mostani enyhe idő csak részben kedvez a nádvágóknak. könnyebb lenne a munka, ha jégpáncél borítaná az ivizeket, s járhatók lennének a nádasok. eddig a nádtermésnek alig negyven százaléka került kévébe. az összefüggőbb területeken gépek aratják a vizinövényt, másutt hagyományos an kézi erővel terítik rendre a nádat. munkaerő átcsoportosításával siettetik a betakarítást, az új gépek üzembehelyezésére telet várnak. a „pelikán”, s az olasz gyártmányú „olimpia”, nádvágók ugyanis a jéggel borított területeken tudnak eredményesen dolgozni. a tavalyi aszályos év ellenére szilárd, jó minőségű az alföldi nád, amelyből a számítások szerint több mint nyolcszáz ezer kévét takarítanak majd be. tizenkét üzemben osztályozzák, kötegetik, szövik és préselik a szálakat. a szép fényű, kemény száru sziki nád keresett külföldön: évente kb. hatvanezer kévét exportálnak belőle, többnyire a tőkés országokba. piaci sikerére jellemző, hogy az idén sem tudják kielégíteni az export-igényeket. újabban amerika is érdeklődik a magyar nád iránt. a tartós, természetes növényi hőszigetelő luxuscikk lett a műanyag korában: náddal fedik az alpesi hétvégi házakat, s különböző fonatu lakberendezési tárgyak készülnek belőle. ezt felismerve a tiszta-vidéki nádszöveteken kívül újabban préselt nádpanelekből vikendházat és garázt építenek. a hétvégi házakban hat típusú jelentkezik, s tavaly több mint két millió forint értékűt állítottak fel a megrendelőknek. a „nádházak”, kevésbé melegszenek fel, s hűlnek le.

a nád keresettsége, sokoldalú felhasználása arra ösztönzi a gazdaságot, hogy az eddiginél intenzívebben foglalkozzanak a vizinövény termesztésével, mesterséges nádtelepítéssel bővítik, újítják területeiket, kő helyett nádasok védik a tiszai vizlécso partszegélyét a hullámveréstől, s ez több ezer hektárra terjedő új nádat jelent a gazdaságnak./mti/

13.50./fé /10.11.21

- 23 -

✓ Nádgazdaság is egyre több késztermékkel jelentkezik a piacon. a

bb 37. a mezőgazdasági ujitók tanácskozása

t fj/pá szb sl hgy

1974. január 22.

mezőgazdasági szakemberek tanácskoztak kedden a medosz jókai utcai székházában az ujitómozgalom helyzetéről; az értekezleten, - amelyen részt vett váncsa jeno miniszterhelyettes, - dr. szalóczy bálint mem főosztályvezető elmondotta, hogy a mezőgazdasági ujitómozgalom jó eredményeket ért el, amit az is bizonyít, hogy 1949 óta 93 ezer javaslatot nyújtottak be, s ennek csaknem felét meg is valósították a mezőgazdasági üzemekben, az ujitások gazdasági haszna megközelíti a 700 millió forintot, az ujitókat összesen 33 millió forinttal díjazták.

az értekezleten szóba kerültek egyes visszasságok, amelyek a felszólalók véleménye szerint - hátráltatják az ujitómozgalom fejlődését. javasolták például, hogy állítsák vissza a „közreműködői díj, -fizetési rendszert, mert az anyagi érdekeltséget a kivitelezésnél is biztosítani kell. sokkal helyesebb legálisan díjazni azokat, akik mások ujitási javaslatának kivitelezésén dolgoznak, mint attól függővé tenni az ujitás megvalósulását, hogy az ujitó „beveszi-e, az ujitásba a kivitelezőket. fonák helyzetet teremt az is, hogy az ujitás alapján készült termék felhasználásakor az ujitó csak a gyártó vállalatától kaphat anyagi elismerést. a gyártó viszont az ujitási díjat az árba „nem építheti be, de ha ezt megtehetné - például szabadáras termék esetében - az ujitási díjat akkor is saját dolgozóinak részesedési alapja terhére kellene kifizetnie. a mezőgazdasági szakemberek szerint ezért nehéz gyártóművet találni ujitások sorozatgyártására.

a tanácskozáson a szakemberek különböző javaslatokat tettek egyes ujitási rendelkezések korszerűsítésére. /mti/

bb.38. emlékezés gábor andorra

k/pá/szö/fé hgy

1974. január 22.

gábor andor születésének 90. évfordulóján, csütörtökön délután 2 órakor emléktáblát helyeznek el a neves kommunista író egykori lakóházán, a xiv. kerületi zichy géza utca 8. számú ház falán, a fővárosi tanács, a xiv. kerületi tanács és a petöfi irodalmi múzeum közös ünnepségén bárany tamás író emlékezik meg gábor andorról, a műsorban közreműködik bánffy györgy és a tereki blanca gimnázium énekkara. /mti/

14.15./fé

- 24 -

bb.39. „a tiszta, virágos iskoláért, - a bács-kiskun megyei nőbizottság új társadalmi akciója

vid/kz/fé hgy

1974. január 22.

az iskolák egészségügyi és környezetvédelmi problémáit vitatta meg kedden a hazafias népfront bács-kiskun megyei nőbizottsága, a megyei népiellenőrzési bizottság száz iskolában végzett higiéniai, környezeti vizsgálata alapján. megállapították, hogy eddig megvalósult nagyarányú iskolarekonstrukció ellenére a megye oktatási intézményei általában tulzsufoltak, a tornatermek hiánya miatt fokozott gond az eddiginél több testnevelési óra megtartása. hibás iskolatervezési koncepcióból ered, hogy a mosdók, kézmosók az egyéb mellékhelyiségekkel együtt vannak, a folyósokon pedig nem található különálló vízcsapok, ami növeli a fertőzésveszély lehetőségét. az iskolák többségének a környezete, az udvara sem gyermekintézményhez méltó. hiányoznak a fák, parkok, virágágyak, a sportudvarok. az ülésen elhangzott - iskolaegészségügyet segítő - javaslatok közül a nőbizottság messzemenően támogatja azokat, amelyek a gyermekintézmények környezetének egészségesebbé tételére irányulnak. mint hangsúlyozták, a helyi nőbizottságok, a szülői munkaközösségekkel és más társadalmi szervezetekkel együtt ebben tudnak a legtöbbet segíteni. sőt nagyközségben, s néhány más településen már megkezdték az iskolák környékének társadalmi parkosítását. ezek példájára szorgalmazzák megyeszerte a „tiszta, virágos iskoláért, akció megszervezését. /mti/

bb.41. sugár-terápiás alközpont épül miskolcon

vid/kz/fé hgy

1974. január 22.

miskolcon a megyei vezető kórház negyven ágyas onkológiai osztálya mellett épül fel észak-kelet-magyarország sugár-terápiás alközpontja a harmincmillió forintos beruházással épülő egészségügyi intézményben három megye: borsod, heves és szabócszatmár daganatos betegeit kezelik majd. az alközpontot kobald- és césziom - „ágyukkal, szerelik fel. a magyar tervek alapján készült, s már átadott épületben rövidesen megkezdik a berendezések szerelését. a „kobald-, „ágyuk, az nszk-ból, a „tölteteti, pedig a szovjetunióból érkeznek. a gépek távirányítással, manipulátorok segítségével irányítják. a betegek és a kezelők között ipari tv lánc tartja fenn az összeköttetést.

a tervek szerint a miskolci sugár-terápiás alközpont még az idén a gyógyítás szolgálatába áll. /mti/

14.30./fé

- 25 -

bb 40. központi forrásokból és magánerekből: az idén több mint 15.000 lakás épül budapesten - ülést tartott a fővárosi tanács

t -don/tm szb zs hgy

1974. január 22.

kedd délután az újvárosháza dísztermében ülést tartott a fővárosi tanács. napirendben budapesti ideai fejlesztési tervjavaslata szerepelt, amelyet kómvics István elnökhelyettes terjesztett elő. a terv szerint a főváros fejlesztésére több mint 7.5 milliárd forintot fordítanak. Legfontosabb feladat ebben az esztendőben is a lakásépítés, a közmű-ellátás, és a közlekedés fejlesztése.

a budapesti városrészekben az idén összesen több mint 15.000 új otthont építenek. ebből az ugynevezett tanácsai célcsoportos lakások száma 10.754. ilyen lakásokból egy év alatt első alkalommal épül több mint tízezer. a legtöbb új otthont - csaknem hatszret - Óbudán, Zuglóban és Újpalotán hozzák tető alá. a lakótelepi építkezések mellett újabb területeken teszik meg az első kapavágásokat. megkezdődik a munka Békásmegyeren, Újpesten, Kőbánya-Újhegyen, valamint a XI kerületi Fehérvári úton. a következő évek lakásépítkezéseinek előkészítése céljából összesen 4.244 régi lakást kell lebontani. ebből az idén 3.161-et szánálnak.

javult a lakótelepek ellátottsága kapcsolódó létesítményekkel: az elmúlt három esztendőben a lakásokkal egyidőben adták át az óvodákat, az abc áruházakat, s volt kapacitás a korábbról elmaradt beruházások pótlására is. így iskolai tanteremből teljes egészében, óvodából és bölcsődéből pedig részben az építők már törlesztették a III. ötéves terv időszakából „hozott”, adósságot. a kapcsolódó beruházások kivitelezői az ideai és a jövő évi feladatok teljesítését szocialista együttműködési szerződésben vállalták. így ebben az esztendőben - a múlt évek gyakorlatának megfelelően - a lakásokkal szintén egyszerre adják át az egészségügyi és oktatási intézményeket.

a tanácsai ingatlankezelés az idén csaknem 2 milliárd forinttal gazdálkodik. a lakóházak teljes felújítása az elmúlt esztendőben elmaradt a tervezettől. így erre az idén fokozott figyelmet kell fordítani. a főváros terve az ingatlankezelési tevékenység fejlesztésére a munkakörülmények és feltételek javítására 200 millió forintot irányoz elő. a pénzt átmeneti lakások építésére, a központi üzemek és telepek fejlesztésére, valamint az ikv munkájának gépesítésére fordítják.

/folyt.köv./

14.35/szb

101540

-26-

bb.40. /központi ...1. folyt./t6

budapest közműellátásának fejlesztése szintén rendkívül fontos feladat - hangsúlyozták az ülésen. elsősorban a lakásépítésekhez kell az alapközműveket biztosítani. erre csaknem 400 millió forintot használnak fel. javul a kerületek vízellátása is. az ivóvíztermelő kapacitás napi 40.000 köbméterrel nő, s vezeték-ből körülbelül 60-65 kilométernyit fektetnek le. az egyik legjelentősebb munka a szentendre szigeti vízvezeték építése, amely elkészülése után az északi termelő telepek vizét hozza be a fővárosba. bővítik a csatornahálózatot is, s megkezdődik a délpesti szennyvíztisztító telep bővítése, valamint az északpesti szennyvíztisztító telep területelőkészítése. dinamikusan fejlesztik a gázellátást; az idén mintegy 15.000 új gázfogyasztót kapcsolnak be a hálózatba.

ebben az esztendőben tovább javul budapest tömegközlekedési helyzete. a fejlesztésre szánt összeg felosztásánál a fő szempont az új lakótelepek közlekedési gondjainak megoldása volt. az új autóbuszok több mint egyharmadát - 70-et - a telepek kapják. az idén gyorsabb ütemben folytatódik a villamospálya-korszerűsítési program végrehajtása is. erre a célra összesen több mint 200 millió forintot költenek. sinfelújítás lesz a gubacsi úton, a határ úton, a vörösvári úton, a nagyköruton a wesselényi utca és az erzsébet királyné útján. a főváros az észak-déli metróvonal építésére az idén több mint 1.1 milliárd forintot fordít. a nagyberuházás keretében megkezdődnek a felszíni rendezési munkák is; a kálvin tér; a felszabadulás tér és a deák tér átépítése.

budapest egészségügyi, szociális, és kulturális ellátásának fejlesztése során fontos teendő a fekvőbeteg-ellátás javítása. még az idén megkezdik a margit kórház és a gyáli uti kórház bővítését. a járóbeteg-ellátás színvonalát javítja, hogy a szakorvosi rendelő intézeti munkahelyek száma 32-vel, a körzeti orvosi rendelők pedig 9-cel nő. egy-egy 40-40 munkahelyes szakorvosi rendelőintézet építése kezdődik meg a józsefvárosban és angyalföldön. ebben az esztendőben adják át rendeltetésének budapest legújabb 450 személyes szociális otthonát, a XVII. kerületben. a bölcsődei és az óvodai helyek száma 840-nel, illetve 3.300-zal gyarapszik, míg az általános iskolai tantermeké 107-tel. a népművelés területén a közművelődési könyvtárhálózat négy új fiókkal bővül. folytatódik az állami bábszínház, a csepeli művelődési ház és filmszínház építése, s átadják a felújított XXII. kerületi budafoki filmszínházat./folyt.köv./

és a Margithid között, továbbá a Gellért-rakparton, a Bartók Béla úton

14.45./t6

- 27 -

101540

bb.42. fejlesztik a kulturális intézményeket - idei költségvetését tárgyalja a tolna megyei tanács

vid/kz/fé hgy

1974. január 22.

idei költségvetési és fejlesztési tervét, továbbá a helyi tanácsok költségvetési szabályzót tárgyalta meg kedden szerkszárdon megtartott ülésén a tolna megyei tanács, mint jelentették, ebben az évben a tavalyinál mintegy 70 millió forinttal többet, csaknem nyolcszázmillió forinttal gazdálkodhatnak a tanácsok a megyében, elsősorban a kulturális ágazatot fejlesztik. a fő célok között szerepel továbbá a folyamatban lévő beruházások folytatása az egészségügyi létesítmények építésének meggyorsítása és a vízmű társulatok támogatása. szekszárdon háromszáz ágyas elmeorvosozási pavilont és száznegyvennégy ágyas aktív elmeosztályt, egészségügyi szakközépiskolát és kétszáz személyes szakközépiskolai diákotthon, továbbá gyermek- és ifjúságvédő intézetet és megyei úttörő házat, azonkívül a kórházi dolgozók gyermekeinek óvodát és bölcsődét építenek, bővítik a bonyhádi közgazdasági szakközépiskolát, valamint a zomba-paradicsompusztai nevelőotthon. előkészítik a bonyhádi száz személyes leány diákotthon építését is. /mti/

--

bb.43. február 7-28: hajdusági farsang

vid/kz/fé hgy

1974. január 22.

több mint négyszáz rendezvénye lesz az idei hajdusági farsangnak - jelentették be kedden délelőtt a debreceni aranybika szállóban tartott sajtótájékoztatón. tíz állami vállalat és tizenkét szövetkezet vesz részt az előkészítésben, lebonyolításban. debrecen mellett a megye valamennyi nagyobb községében lesz farsangi rendezvény. felújítják a hortobágy környéki farsangi hagyományokat, szokásokat. speciális ételekből összeállított vacsorákra hívják a vendégeket, lesz sörvőverseny, magyar nőta est, tánczenei fejtörő, s külön farsangi műsor az aranybikában. debrecenben megtartják a hajdusági szakácsok versenyét. a bálók közül nagy sikerre számít az autósoké, az orvosoké, az agrárszakembereké és természetesen a hagyományos cigánybál.

a nagy és kiskereskedelmi vállalatok a farsang ideje alatt árubemutatókat tartanak. az idén is megválasztják a farsang szépét, aki a nagy rendezvényeken a háziasszony szerepét tölti majd be. a ix. hajdusági farsang ideje alatt két új létesítményt is átadnak rendeltetésének. hajdusági étterem, debrecenben pedig nagy abc áruház nyílik. /mti/

-- Ináncsán

15.000./fé

- 28 -

bb.44. japán műszaki cikkek bemutatója

t sz/pá/p sl hgy

1974. január 22.

kedden megnyílt a toshiba japán híradástechnikai vállalat első magyarországi szakkiállítása az elektroimpex üllői uti bemutató termében.

három napon keresztül tekinthetik meg a hazai szakemberek a toshiba világszerte ismert új típusú kvadrafon lemezjátszó berendezéseit, zseb- és világvevő táskarádióit - ez utóbbiak külön érdekessége, hogy integrált áramkörrel működnek. a cég bemutatja nagyteljesítményű sztereo magnetofonjait és erősítőit is. a legnagyobb érdeklődésre minden bizonnyal az összecsalható -aktatáska nagyságu - miniatűr képcsöves hordozható televízió számíthat, amelyet személygépkocsikba is be lehet szerelni. képernyőjének mérete mindössze 46 négyzetcentiméter. a toshiba, amely a világ legnagyobb híradástechnikai cége, 24 gyára közül most azoknak az üzemeknek a termékeit mutatja be a magyar ipar és kereskedelem szakembereinek, amelyek kizárólag az európai piacra termelnek.

az elektroimpex az elmúlt évben vásárolt első ízben a toshiba-tól különböző típusú rádiókat, rádiómagnetofonokat, és digitális órarádiókat. a japán cég igazgatója - aki a kiállítás alkalmából hazánkban tartozkodik - és több üzletkötője a következő három nap alatt tárgyalásokat is folytat majd a magyar bel-és külkereskedelmi partnerek képviselőivel. így várhatóan - a választék bővítéseként - az idén is vásárol majd az elektroimpex ezekből a japán gyártmányú zseb- és táskarádiókból, valamint kazettás magnóval egybeépített rádiókból.

az elektroimpex-nek ez a bemutató az idei első szakkiállítása. a következő hetekben más nyugati cégek is bemutatják majd termékeiket, s tervezik, hogy a szocialista országok híradástechnikai vállalatai is önálló kiállításokat rendeznek a jövőben az üllői uti bemutató termében. /MTI/

--

15.0/p

-29-

bb 45. fontos vizsgálatok a kneb félévi munkaprogramjában

1974. január 22.

t bc/gk um zs hgy

jelentős témák szerepelnek a kneb 1974 első félévi vizsgálati programjában. dr. dabronaki gyula államtitkár, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke kedden ezekről tartott tájékoztatót az újságíróknak.

a népi ellenőrzés csaknem 40 ezer társadalmi aktivistája közül évente mintegy 28 ezren vesznek részt a különféle vizsgálatokban. egy-egy esztendőben mintegy 18 ezer egységnél tartanak vizsgálatot részben a munkatervi feladatok, részben különböző szervek felkérései, illetve a lakosság bejelentései alapján. gyakran kerül sor vizsgálatra a sajtóban közölt közérdekű témák, problémák alapján is.

az idén, az első félévben gazdasági, egészségügyi, kulturális fejlesztési célok megvalósítását ellenőrzik; más vizsgálatok pedig közvetlen kapcsolatban állnak a lakosság életkörülményeivel, illetve segítséget nyújtanak az állami és az állampolgári fegyelem megszilárdításához, a társadalmi tulajdon védelméhez.

a minisztertanács két évvel ezelőtt határozatot hozott a vállalati szervezési tevékenység fejlesztéséről, s tavaly szeptemberben megtárgyalta a határozat végrehajtásával kapcsolatos helyzetet. most értékelik a határozatban megfogalmazott feladatok végrehajtására tett intézkedéseket, számba veszik az elért eredményeket és a még tapasztalható problémákat. utóvizsgálatra kerül sor az energiaellátás és gazdálkodás egyes kérdéseivel kapcsolatban is. a témát az is időszerűvé teszi, hogy a téli hónapok csúcsidején jelentenek a felhasználásban, s az ipari bázis, a lakossági fogyasztás növekedése következtében ezzel a kérdéssel szükséges állandóan és előretekintően foglalkozni.

utóvizsgálatra kerül sor a mém felügyelete alá tartozó kutatási és felsőoktatási intézmények és a mezőgazdasági üzemek szerződéses kapcsolatai című témában is. ennek során értékelik, hogy az 1971-ben végzett vizsgálat óta milyen előrehaladás történt a gazdaságok részére végzett szerződéses munkák üzemi hasznosításában.

/folyt.köv./

15.35/um

101630

- 30 -

bb 45./fontos vizsgálatok ...folyt./um

a tervpályázatok lebonyolításának ellenőrzésével kapcsolatban arra irányul a vizsgálat, hogy a kiíró szervek minden esetben kellő indokoltság alapján kezdeményezik-e pályázatokat, a bíráló bizottságok összeállításában érvényesülnek-e a jogszabályokban előírtak.

a belső turizmus és feltételeinek, a szállás, az ellátás és az egyéb szolgáltatások helyzetének vizsgálata azzal kapcsolatos, hogy a lakosság életszínvonalának, szabad idejének növekedésével előtérbe kerül a szabad idő célszerű felhasználására, az ország megismerésére, az egészségesebb életmódra való törekvés. az ország sokrétű természeti adottságai ugyanakkor jórészt kihasználatlanok. az idegenforgalom néhány tájegységre - budapest, balaton, velencei-tó, duna-kanyar - és döntően a nyári hónapokra koncentrálódik. a vizsgálat célja a többi között annak megállapítása, hogy a belső turizmus fejlődését - a meglévő természeti környezeti adottságok ellenére - milyen tényezők gátolják.

egy másik felmérés célja, hogy az elmúlt két évben épített telepszerű, többszintes lakóházaknál feltárják a minőségi és garanciális hibák okát és nagyságrendjét, s megállapítsák, hogy a hibák kijavítása milyen többletköltséget jelent, mekkora többletkapacitást köt le. egy másik vizsgálat keretében néhány nagyobb értékű gépipari tartós fogyasztási cikk termelésének, importjának és értékesítésének problémáival foglalkoznak. ellenőrzést tartanak a kpm és a tanácsi kezelésben levő utak korszerűsítésére, felújítására és fenntartására fordított eszközök hatékonyságával kapcsolatban is. az elmúlt években végzett megyei vizsgálatok tapasztalatai szerint ugyanis az e munkákra fordított keretek felhasználásában nem kielégítő a tervszerűség, s nincs megfelelően kihasználva a kivitelező kapacitás.

a vállalati, intézményi üdültetés helyzetével kapcsolatos vizsgálat jelentőségét érzékelteti, hogy 1972-ben szervezett, kezdeményes üdültetésben csaknem 900 000 személy vett részt, s ezek 76 százaléka vállalati, intézményi kezelésben lévő üdülőben pihent. az utóbbi években növekszik a vállalati üdültetés szerepe: az 1859 üdülőből 1718 vállalati, intézményi tulajdon. a fejlesztésre, felújításra és üzemeltetésre fordított összeg meghaladja az évi 1 milliárd forintot. a vizsgálat célja annak megállapítása, hogy a vállalatok által üdülési célra fordított összegek hogyan biztosítják az igények kielégítését, a létesítés és az üdültetés összhangban van-e a társadalmi, gazdasági törekvésekkel.

/folyt.köv./

15.40/um

101630

- 31 -

bb 45./ fontos vizsgálatok...2.folyt./um

ellenőrzi a műszaki fejlesztési alap felhasználását is, mert a népgazdaságban évenként képződő körülbelül 6 milliárd forint műszaki fejlesztési alapnak mintegy kétharmad része a vállalatok, a többi pedig ezek felügyeleti szervei, illetve az ömfb rendelkezésére áll. elsősorban azt nézik meg, hogy a műszaki fejlesztési alapot rendeltetésszerűen és hatékonyan használják-e fel./mti/

..-

bb 46. dr. ádám györgy,

pá um zs hgy

1974. január 22.

az ötvös loránd tudományegyetem rektora, a mexikói állami egyetem meghívására mexikóvárosba utazott, ahol a magatartás és modifikációs szimpozionon előadást tart./mti/

..-

bb 47. elsőfoku árvízvédelmi készültség a duna felső szakaszán

1 sb/-vid/tm um hgy

1974. január 22.

a duna legfelső szakaszának vízgyűjtő területén múlt hét második felében átlag 60-70 milliméter csapadék hullott, s ez a langyos eső, a hóréteg egy részét is megolvasztotta, lemosta. a bőséges vízpótlás hatására áradás indult el a dunán. bécsnél több mint két méterrel emelkedett a folyó vízszintje. az áradás vasárnap érte el a magyar szakaszt, s bár a folyó kisebb arányban duzzadt meg, mint ausztriában, elrendelték az elsőfoku árvízvédelmi készültséget a dunának rajka, és gönyű közötti szakaszán. ennek megfelelően megszervezték a figyelőszolgálatot. a legújabb jelzések szerint azonban az alpokban nem hullott újabb csapadék, s az osztrák szakaszon jelentős apadás kezdődött. a vízszint mérséklődése már dunaremeténél is érezhető, mert az 532 centiméteres tetőzés óta kedden délig 518 centiméterre apadt a folyó. a hidrometeorológiai előrejelzések alapján erőteljes apadás várható, s így valószínűleg az északdunántúli vízügyi igazgatóság szerdán vagy csütörtökön megszünteti az árvízvédelmi készültséget. az ausztriából érkező bőségesebb vízpótlás átmenetileg növelte a rába, a rábca és a többi nyugatdunántúli mellékfolyó vízszintjét is./mti/

- 32 -

15.48/um

To 1630

bb 48. öt és félmillió forint veszteség helyett több mint 5 millió nyereség a jászberényi vörös csillag tsz-ben

vid/kz-ju hgy

1974. január 22.

1970-ben a jászberényi vörös csillag termelőszövetkezetet szanálták. akkor öt és félmillió forint volt a vesztesége. 1973-ban viszont már 5 millió forintnál is több tisztanyereséget ért el - jelentette be a tsz kedden megtartott zárszámoló közgyűlésen török imre a gazdaság elnöke. a régi helytelen szemlélet leküzdésével, a vezetés megerősítésével, a közgazdasági környezet javulásával magyarázták. különösen jól kamatozott a szőlő és a gyümölcs termelés korszerűsítése. az ötvenkét hektár starking és jonathán almájuk 4 millió forintot, a tervezettnél 2 millióval többet hozott a közös munka. a szőlő hozamát a szőlészeti és borászati kutatóintézetben kísérletezett eljárások alkalmazásával hektáronkénti 54 mázsárra növelték, s így a szőlészeti üzemág tiszta bevétele tavaly már meghaladta az 1,5 millió forintot. a gazdálkodás korszerűsítésének az eredményeként a tsz ma már olyan helyzetben van, hogy több mint 5 millió forintot biztonsági alapra, hat millió forintot pedig gépek vásárlására és erdőtelepítésre költthet. az 1973 évi mérleg szerint - a három év előttihez képest - megduplázódott a tagok évi jövedelme. /mti/ *változást Kassaiba*

..-

bb 49. a kereskedelem fejlesztéséről tárgyalt a somogy megyei tanács vb

vid-kz/mné-ju hgy

1974. január 22.

a lakosság kereskedelmi ellátottságáról, s a kereskedelem helyzetéről tárgyalt kedden megtartott ülésén a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága. a széleskörű vita alapját az a jelentés képezte, amely a belkereskedelmi minisztérium szakemberei által végrehajtott ágazati vizsgálat tapasztalatait összegezte. az ülésen ott volt és felszólalt dr. sághy vilmos, belkereskedelmi minisztériumi államtitkár is.

/ folyt. köv./

15.50/ju

To 1640

- 33 -

bb 49. / a kereskedelem ... 1. folyt./-ju

a megvitatott és elfogadott jelentés hangsúlyozta, hogy a megyében ebben a tervidőszakban együttesen 42 500 négyzetméterrel kell bővíteni a kereskedelmi egységek alapterületét. 1973 végéig ennek alig valamivel több mint a fele készült el. a vb e tényt is tekintetbe véve nem ítélte kedvezőtlennek a helyzetet. a tervidőszak eddigi éveiben ugyanis mint hangsúlyozták, jelentős előrelépés történt a korábban nem kielégítően ellátott területek kereskedelmi hálózatának fejlesztése, továbbá az idegenforgalommal összefüggő fejlesztés terén. 1971-72-ben - mint rámutattak - a balaton partján is több mint 6 000 négyzetméter új üzlet nyílt, s ez nagyban hozzájárult az ellátási zökkenők kiküszöböléséhez.

a további feladatokról szólva állást foglaltak az ülésen amellyel, hogy egyrészt meg kell gyorsítani a folyamatban lévő beruházások, köztük is elsősorban az elmaradt építkezések kivitelezésének ütemét, másrészt pedig erőfeszítéseket kell tenni a korszerű értékesítési formák kiterjesztéséért. egyetértett a vb azzal is, hogy javítani kell a kereskedelmi szakmai oktatás tárgyi feltételeit, s ennek keretében kaposvárott és siófokon egy-egy 12 tantermes önálló iskola felépítését irányozták elő. /mti/

-.-

bb 50. ötmillió rubel értékű konfekcióimport - lengyel ruháipari bemutató a szalay utcában

t kf/gk-ju st hgy

1974. január 22.

a lengyel textilimpex külkereskedelmi vállalat kedden divatbemutatóval egybekötött kiállítást rendezett a szalay utcai bemutatóteremben a külkereskedelmi és a ruházati kereskedelmi vállalatok szakemberei részére.

Juliusz wolski, a textilimpex igazgatója elmondotta, hogy három éve gyümölcsöző kapcsolat alakítottak ki a magyar ruházati kereskedelemmel. kezdetben, 1971-ben 90000 rubel, 1972-ben 450 000 rubel, tavaly pedig már 1.6 millió rubel értékű férfi, női és bakfis ruházati terméket exportáltak hazánkba.

/ folyt. köv.,?

16.00/ju

10/16 45

- 34 -

bb 50. / ötmillió rubel ... 1. folyt./-ju

a mostani kiállítás idején kínálatukat, a legdivatosabb modelleket mutatja be. a január 30-ig tartó szakmai tárgyalásokon veszik fel az idején megrendeléseket a kül- és belkereskedelmi vállalatoktól. az előzetes megbeszélések eredményeként a lengyel vállalat arra számít, hogy az idén 5 millió rubelre növelheti magyarországi importját.

a kiállítás alkalmából a magyar szakemberek elmondották, hogy a lengyel partner évek óta hozzájárul a hazai ruházati válsághoz, az áruellátás javításához. egyebek között az itthon hiánycikknek számító ballonkabátokból szállítottak s adnak az idén is jelentős mennyiséget. a lengyel konfekcióipar figyelembe veszi a magyar igényeket, igazodik ahhoz, s ennek alapján a nálunk most bevezetésre kerülő új mérettáblázat szerint egy-egy méreten belül többféle bőségválasztással szállítják a konfekciótermékeket, a férfi, a női és a gyermekruházati cikkeket. /mti/

-.-

bb 51. karakas lászló

mm-ju st hgy

1974. január 22.

munkaügyi miniszter hazaérkezett a nemzetközi munkaügyi szervezet genfben megtartott 11. európai regionális konferenciájáról. v/mti/

bb 52. szorosabbra fűzik együttműködésüket a könnyűipari minisztérium és békés megye vezetői

vid-kz/mné-ju hgy

1974. január 22.

békés megye párt- és tanácsi vezetőivel vitatták meg kedden a megyeszékhelyen a minisztérium és a megye közös gondjait és feladatait a könnyűipari minisztérium képviselői. a megbeszélésen ott volt sárosi sándorné, könnyűipari miniszter-helyettes, csatári béla, a békés megyei pártbizottság titkára, és klauko mátyás, a megyei tanács elnöke is. mint megállapították, békés megye gazdasági életében jelenleg is nagyon fontos szerepe van a könnyűiparnak, s e helyzet a következő években sem változik lényegesen.

/ folyt. köv./

16.07/ju

10/16 45

- 35 -

bb 52. / szorosabbra fűzik ... 1. folyt./-ju

megelégedéssel nyugtázták az elmúlt időszakban végrehajtott nagyszabású fejlesztést, ezen belül a kner nyomda bővítését, a gyulai harisnyagyár 100 millió forintos rekonstrukcióját és egyéb újabb munkalehetőségeket teremtő beruházásokat. a megye vezetői ezzel egyidejűleg szóvátették a beruházások elhuzodását. mint rámutattak, nem egy olyan fejlesztési program megoldatlan még ma is, amelyekből 5-10 évvel ezelőtt született döntés. kifogásolták egyes üzemek dolgozóinak szociális ellátottságát is. kérték a minisztériumot, vizsgálja felül azt, hogy a békés megyei textilipari üzemek dolgozóinak átlagkeresete 10-14 százalékkal elmarad az iparág országos átlagától.

a kölcsönösen hasznos tanácskozáson a megye és a minisztérium képviselői megállapodtak abban, hogy a jövőben szorosabbra fűzik együttműködésüket azzal a céllal, hogy meggyorsítják a megyében a könnyűipar fejlesztését. /mti/

--

á
bb 53. felmentés, kinevezés

fné-ju la

1974. január 22.

a minisztertanács dr. jávor ervin vezérőrnagyot az országos tervhivatal elnökhelyettesi tisztségéből felmentette, egyben dr. dóró györgy ezredest az országos tervhivatal elnökhelyettesévé kinevezte. /mti/

--

16.30/ju

- 36 -

NA 1700

bb 54. tóvári tóth istván festőművész kitüntetése

vid-kz/gné-ju la

1974. január 22.

a népköztársaság elnöki tanácsa 65. születésnapja alkalmából, művészeti munkásságának elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki tóvári tóth istván munkácsy-dijas festőművészt. a kitüntetést kedden győrtött, a megyei tanács székházában lombos ferenc, a megyei tanács elnöke adta át a művésznak. az ünnepségen jelen volt port árpád, a győr-sopron megyei pártbizottság titkára is. /mti/

--

bb 55. a duna-bizottság magyar-csehszlovák műszaki albizottságának ülése győrtött

vid/kz-ju la

1974. január 22.

kedden győrtött megnyílt a duna-bizottság magyar-csehszlovák műszaki albizottságának szokásos évi ülése. a többnapos tanácskozáson többek között a közös érdekű duna-szakasz szabályozásának, partvédelmének, árvízvédelmi munkáinak összehangolását vitatják meg. az albizottság helyszíni szemléket is tart. /mti/

--

bb 56. kitüntetés

gg-ju la

1974. január 22.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. dömötör teklának, az irodalomtudományok doktorának, az ötvös loránd tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárának eredményes munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes adta át. /mti/

--

16,36/ju

- 37 -

NA 1700

bb 40. / a fővárosi tanács ülése ... 2. folyt./-ju

a tanácsülésen tolmácsolták a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának azt a javaslatát, amely a sokgyermekes családok lakáskörülményeinek rendezését célozza. nevezetesen azt, hogy a három vagy ennél több kiskorú gyermekes családok a népesedés-

politikai határozat értelmében a lakások elosztásánál különleges elbírálásban részesülnek. az érintett nagycsaládok - budapesti mintegy 1800, akik lakásigénylési kérelmüket 1973. október 1-ig a kerületi tanácsokhoz benyújtották - lakásproblémáit 1975 végéig megoldják. a kerületi tanácsok erre vonatkozóan a részletes intézkedéseket a közeljövőben kapják meg, s a helyi tanácsok az érintett nagycsaládokat folyamatosan értesítik. a bejelentés a fővárosi tanácsaagok egyetértésével találkozott, a végrehajtó bizottság indítványát az ülés résztvevői nagy tapsal fogadták.

ezt követően az ülésen több felszólalás hangzott el. a fővárosi tanács tagok megalázkodásukat fejezték ki a budapest fejlesztését célzó tervek fölött - hangsúlyozva az összehangolt tervszerű munka fontosságát. a tanácsülés a főváros 1974. évi fejlesztési tervét és fenntartási költségvetését elfogadta, az abban megjelölt ideig feladatokat jóváhagyta. /mti/

bb 57. felavatták az albertfalvai cérnázógyár új üzemét

t ol/gg-ju la

1974. január 22.

a textiliparban közvetve a járműprogramhoz, közvetlenül pedig az országos gumipari vállalat igényeihez alkalmazkodó beruházás fejeződött be az albertfalvai cérnázógyárban. a gumiabroncs betétszövetgyártó kapacitás bővítésére 1966-ban határozták el ennek az üzemnek a fejlesztését. a tervezett 114 millió forinttal szemben 107 millió forintos költséggel 1650 tonna többletkapacitást hoztak létre. ez a kapacitás 1967-től kezdve folyamatosan lépett be és most érték el az eredetileg tervezett termelési szintet. az új, 1400 négyzetméteres, klimatizált csarnokot és a kiegészítő beruházásokat kedden adta át rendeltetésének földi László könnyűipari államtitkár.

/ folyt. köv./

16.50/ju

- 38 -

NA 1700

bb 57. / felavatták a z ... 1. folyt./-ju

a kapacitásbővítő beruházás költségeinek 60 százalékát a vállalat saját erejéből teremtette elő, 40 százaléka pedig költségvetési térítésből származik. a könnyűipari szerelő és épületkarbantartó vállalat kivitelezésében épült új üzemcsarnokba telepítették a beérkező gépek 90 százalékát; a belga és nszkébeli cérnázókat, az angol szövőgépeket, a csehszlovák szövődei kisegítő berendezéseket és a bolgár szállítóeszközöket. a beruházást fordított összegből 47 millió forintot költöttek a gépekre, valamint a klíma- és a kazánházi berendezésekre. a régi, elavult épületeket lebontották, és csak azokat hagyták meg, amelyek a korszerű gépek számára még megfelelőek.

a most még munkakerőgondokkal küzdő üzem vezetői remélik, hogy a korszerű munkakörülmények, vonzó hatással lesznek majd a textiliparban dolgozni kívánókra. az új létesítmény egyébként karbantartó részleggel és szociális épületszárnyal egészült ki. /mti/

--

bb 58. a gorzsi állami gazdaság nyerte a cps tavalyi versenyét - évről-évre igazgató tanácsülés az ország legnagyobb közös vállalatánál

vid/um kz la

1974. január 22.

a bábolnai állami gazdaság négy évvel ezelőtt dolgozta ki és vezette be a kukoricatermelés új rendszerét, amely nagy visszhangra talált szakmai körökben. nemcsak a hozamok nőttek a résztvevő gazdaságokban, hanem elősegítette általános fejlődésüket is. emellett országos viszonylatban is alapvető változásokat hozott a szántóföldi növénytermelésben. tavaly már több mint 70 állami gazdaság és termelőszövetkezet 126.000 hektár területen dolgozott bábolnai módszerrel és ugyanakkor a bábolnaiak javaslatára - közös vállalatok alakították a közösen vállalt vállalat - mult évi munkáját értékelte, s az évi feladatait határozta meg a közös vállalat igazgató tanácsa kedden megtartott ülésén. részt vett a tanácskozáson dr. Antalóczy Albert, az mshmp Komárom megyei bizottságának titkára is. /folyt.köv./

- 39 -

17.40/um

NA 1800

bb 58. /a gorzsaífolyt./um

a 126.000 hektáron mint rámutattak, nyolc mázsás többlet-termost terveztek az előző ötéves átlagterméshez viszonyítva. ezzel szemben az átlagos hozam 53,52 mázsa volt, tehát 10,27 mázsával több mint a viszonyítási időszakban. a tanácskozáson még ezzel sem voltak elégedettek. az egyes gazdaságok között még meglévő nagy, esetenként 5-6 mázsás hozamkülönbségek ugyanis, mint hangsúlyozták, nem magyarázhatók kizárólagosan a földek különböző minőségével. az átlagot rontó eltérésekben szerepe van annak is, hogy nem mindenütt tartották be pontosan az előírt technológiát. jót jellemzi ezt a két teljesen azonos éghajlati és talajadottságok mellett dolgozó makói termelőszövetkezet példája: a kossuth tsz 76,60 mázsás, a józsef attila tsz pedig csak 57,96 mázsás átlagot ért el.

összességében a rendszer földjein mégis jóval többet takarítottak be a tervezettnél. más tekintetben is sokat fejlődött a közös vállalat, tehát eredményes esztendőt zártak a cps földeken. a tapasztalatokat hasznosítva, jövőre még nagyobb hozamokat akarnak elérni. ennek útját, módját a következő igazgatótanács ülésén vitatják meg. ahol részt vesz már az a 74 gazdaság is, amelyet kedden vettek fel a tagok sorába. így jövőre már 226.000 hektár kukoricaföldön gazdálkodik a cps, és megkezdődik a cukorrépa, a napraforgó és a szója bevonását is az iparszerű rendszerbe

az igazgató tanács ülésén kihirdették az 1973-as éves verseny több szempont alapján összesített értékelését. a győztes a gorzsaí állami gazdaság lett. /mti/

-. -

bb 59. akadémiai székfoglaló

gk um zs la

1974. január 22.

tamássy istván akadémiai levelező tag „a kertészeti növénynevelés új utjai”, címmel kedd délután megtartotta székfoglaló előadását a magyar tudományos akadémián. /mti/

-. -
- 40 -

17.48/um

M 1805

bb 60. francia könyvajándék

t ro/pá um zs la

1974. január 22.

pierre dufour, a francia köztársaság budapesti nagykövetségének kulturális tanácsosa kedden a vörösmarty téri kulturpalotában ajándékként átnyújtotta a nagyszerű budapesti francia könyvkiállítás anyagát sándor lászlónak, az állami gorkij könyvtár igazgatójának, aki meleg szavakkal mondott köszönetet az ajándékért. a bensőséges ünnepségen jelen volt lőrincz tamás, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, sarlós lászló, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének elnöke, s ott voltak a külügyminisztérium és az akadémiai kiadó képviselői. /mti/

-. -

bb 61. a demokratikus ifjúsági világszövetség

um zs la

1974. január 22

irodája a vietnami háború befejezéséről és a béke helyreállításáról szóló megállapodás aláírásának közelgő első évfordulója alkalmából táviratban fordult a szerződés aláíróihoz, hogy tegyenek erőfeszítéseket a békeszerződés betartásának biztosítására. egy thieu-nek szóló táviratban az iroda követelte, hogy a saigoni adminisztráció szüntesse meg a támadásokat a felszabadított területek ellen, és haladéktalanul bocsássa szabadon a 200.000 politikai foglyot. waldheim ensz főtitkárt arra kérte a divsz-iroda, hogy emelje fel szavát az egyesült államok és saigon szerződést sértő támadásainak megszüntetéséért. /mti/

-. -

bb 62. végetért az új magyar zene seregszemléje a rádióban

t nn/tr umzs la

1974. január 22.

az ünnepi díjátadással kedden befejeződött az „új magyar zene a rádióban a közönség és a kritikusok díjáért”, immár hagyományos évi seregszemléje. a nagyszabású zenei fesztiválon zenekari, kamarazene és kórusművek hangzottak el, amelyeket 1973-ban sugároztak először. a mintegy hat órányi muzsikát - 23 zeneszerző 39 művét - hét adásban követhették nyomon az érdeklődők. /folyt.köv./

- 41 -

17.53/um

M 1840

bb 62./ végetértfolyt./um

a kritikusok 12.000 forintos díját szőlősy andrás „musica concertante”, című műve nyerte el. a közönség - ugyancsak 12.000 forintos díját - durkó zolt kantáta no.2, ady endre az illés szekeren című versére írott művének ítelték oda. a díjakat a rádió székházában nyújtották át a nyerteseknek./mti/

vbb 63. a 85 éves rusznyák istván köszöntése

gk-ju zs la

1974. január 22.

rusznyák istván akadémikust, a magyar tudományos akadémia volt elnökét, 85. születésnapja alkalmából kedden az mta kísérleti orvostudományi kutató intézetében - amelynek korábban igazgatója volt, ma pedig tudományos tanácsadója - köszöntötték közvetlen munkatársai. az intézet dolgozóinak nevében az igazgató az akadémia elnöksége nevében pedig az elnök fejezte ki jókívánságait rusznyák akadémikusnak. /mti/

bb 64. megnyílt borisz scserbakov kiállítása a szovjet kultúra házában

t zsu/gk-ju zs la

1974. január 22.

kedden a szovjet kultúra házában megnyílt borisz scserbakov állami-díjas szovjet festőművész kiállítása. a tárlaton csaknem 60 festményt, főként tájképeket, csendéleteket mutat be a művész, az egyik festményen gorkij és lenin találkozását örökíti meg. tájképei a moszkva alatti területekről, a szovjetunió középső részéről készültek. láthatnak az érdeklődők néhány festményt a „nevezetes helyek”, című sorozatból, s a régi orosz építőművészet legszebb és leghíresebb alkotásait ismertető képek között helyet kapott a kremlről és a vörös térről készült nagyméretű festmény is.

a kiállítás előreláthatólag egy hónapig tart nyitva. /mti/

18.02/ju

- 42 -

MA 1910

bb 65. a belsőldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

-ju la

1974. január 22.

36. telet várnak a nád aratók
 37. mezőgazdasági ujitók tanácskozása
 38. emlékezés gábor andorra
 39. „ a tiszta, virágos iskoláért, „
 40. a fővárosi tanács ülése
 41. sugárterápiás alközpont
 42. a tolna megyei tanács ülése
 43. hajdusági farsang
 44. japán műszaki cikkek bemutatója
 45. kneb munkaprogram
 46. dr. ádám györgy mexikóvárosba utazott
 47. elsőfoku árvízvédelmi készütség a duna felső szakaszán
 48. jászberényi vörös csillag tsz
 49. a somogy megyei tanács vb-ülése
 50. lengyel ruhaipari bemutató
 51. hazaérkezett genfből karakas lászló
 52. a könnyüipari minisztérium és békés megye vezetőinek együttműködése
 53. felmentés, kinevezés
 54. tóvári tóth istván kitüntetése
 55. a duna-bizottság magyar-csehszlovák műszak i albizottságának ülése
 56. kitüntetés
 57. albertfalvai cérnázógyár
 58. gorzsai á.g.
 59. akadémiai székfoglaló
 60. francia könyvajándék
 61. divsz-táviratok
 62. az új magyar zene seregszemléje
 63. rusznyák istván köszöntése
 64. borisz scserbakov kiállítása
 65. hírjegyzék
- /mti/

.-.

bb 67. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

gg-ju la

1974. január 22.

dr. pongrácz pált az építészeti és városfejlesztési főosztály vezetőjévé, s egyuttal budapest főépítészévé nevezte ki. a fővárosi tanács január 22-i ülése a kinevezést elfogadta.

/mti/

.-.

bb MA 1940

-43-

bb.67.a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

gg-ju La

1974.január 22.

dr.pongrácz pált az építészeti es városfejlesztési főosztály vezetőjévé, s egyuttal budapest főépítészévé nevezte ki. a fővárosi tanács január 22-i ülése a kinevezést elfogadta.
/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

La gg um La

1974. január 22.

a bb 40.sz. hír /a fővárosi tanács ülése .../ 2.folytatása első bekezdésének 7. és 8.sorában a dátum nem 1973 október 1, hanem

1973. december 31.

a hatodik sortól tehát a szöveg helyesen:

az érintett nagycsaládosok - budapesten mintegy 1800, akik lakásigénylési kérelmüket 1973 december 31-ig a kerületi tanácsokhoz benyújtották - lakásproblémáit 1975 végéig megoldják.
a kerületi tanácsok ...
/mti/

- 44 -

v20.38/um

M 20/70

bb 68. gáspár sándor hazaérkezett genfből

La/gg um La

1974. január 22.

gáspár sándornak, a szot főtitkárának vezetésével kedden este hazaérkezett genfből az a magyar szakszervezeti küldöttség, amely részt vett a szakszervezeti világszövetség végrehajtó irodájának ülésén, valamint az európai szakszervezeti vezetőknél a nemzetközi munkaügyi szervezet 11. regionális konferenciája keretében megrendezett találkozásán.

a küldöttséget a keleti pályaudvaron földvári aladár, a szot elnöke, nemeslaki tivadar, a szot főtitkárhelyettese és gál lászló szot titkár fogadta./mti/

bb 69. hazaérkezett az mszmp kb küldöttsége

gg um La

1974. január 22.

kedden hazaérkezett az mszmp kb küldöttsége, amely németh károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével részt vett ausztria kommunista pártja xxii.kongresszusán. a küldöttséget a keleti pályaudvaron óvári miklós, az mszmp kb titkára fogadta./mti/

bb 70. szünetel a légiforgalom a köd miatt

i ms/gg um La

1974. január 22.

a fővárost megülő sűrű ködréteg kedden az esti órákig sem oszlott el, ezért - mint a ferihegyi repülőtér fődíszpécsere közölte - a légiforgalom teljesen megszűnt, ferihegy egész nap nem indított és nem fogadott gépet.

a ködös idő az utóbuszforgalomban különösebb zavart estig nem okozott, de főleg miskolc és szolnok környékén nemcsak az autóbusszjáratok, hanem a volán tehergépkocsik is a szokásosnál jóval lassabban tudtak közlekedni, ugyhogy ezeknél a járatoknál nagyobb késésekkel is lehet számolni.
/folyt.köv./

- 45 -

20.57/um

M 21/71

bb 70. /szünetel ...folyt./um

a máv-nál a főmenetirányító tájékoztatása szerint különösebb probléma nem fordult elő, a főváros környékén és a keleti országrészben, miskolc, debrecen, szolnok környékén kisebb késésekkel közlekedtek a vonatok./mti/

--

bb 71. közlekedési baleset

1 ms/gg um la

1974. január 22.

kedden a szentendrei ut 83.számú ház előtt egy tehergépkocsi elgázolta mursa zoltán j21 éves segéd munkást. a mentők súlyos sérülésével kórházba szállították./mti/

--

bb 72. eldőlt egy létra: két súlyos sebesült

1 ms/gg um la

1974. január 22.

kedden a gyöngyvirág utca és a fogaskerekű találkozásánál a bkv két villanyszerelője, babics zsigmond és nyilas jános a világítást javította egy magas létrán állva, a létra eldőlt és a két szerelő a magasból lezuhanva súlyos sérülést szenvedett. a mentők mindkettőjüket kórházba szállították./mti/

--

bb 73. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

um la

1974. január 22.

66. időjárásjelentés

67. a fővárosi tanács vb kinevezte ...

68. hazaérkezett gáspár sándor

69. hazaérkezett a kb delegációja

70. kód

71. baleset

72. eldőlt a létra, két súlyos sérült

73. hírjegyzék

--

- 46 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztők: koncz antal, lakatos erzsébet

21.13/um

mai belpolitikai adásunkat zárjuk

jóéjszakát kívánunk

mti-telex-belpolitika

21.15/um

NA 2120

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti belföldi hírek

1974. január 23.

bb 1. tudnivalók kisgyermekes anyák részére - tájékoztató új házásoknak - új kiadványok

1 vt/pá um hi la

1974. január 23.

a népesedéspolitikai határozatok megvalósításának segítségével az egészségügyi felvilágosítási központra is jelentős feladatok hárulnak. az ekf fogja össze az egészségügyi neveléssel kapcsolatos tudnivalókat. az érdekelt minisztériumok, a társadalmi és tömegszervezetek képviselőiből koordinációs bizottságot hoztak létre, amely az egészségügyi felvilágosítási központban működik. a bizottság ügyel arra, hogy ne forduljanak elő a gyakorlati végrehajtásban párhuzamosságok, átfedések, ne kerüljön sor „menet közben”, a népesedéspolitikai irányelvekkel esetleg ellentétes intézkedésekre, lépésekre. hatáskörébe tartozik a népesedéspolitikai témákkal foglalkozó különböző kiadványok és rendezvények összehangolása is.

a koordinációs bizottság összegyűjti a népesedéspolitikai határozatok megvalósításában érdekelt szervezetek intézkedési és kiadványterveit, s ezek ismeretében szabja meg, illetve osztja el a feladatokat. irányelveket dolgoz ki a területi szervezetek részére. ezeknek az elveknek a figyelembe vételével tevékenykednek az egészségügyi felvilágosítási központ szakemberei is, akik - mindennek előtt a szakmai hálózaton belül - összehangolják a munkát és irányítják a megyei egészségügyi nevelési csoportokat.
/folyt.köv./

- 1 -

M